
Schriftelijke vragen art 41 aan het college van burgemeester en wethouders

Datum: 16 november 2020

Betreft: Steun Gedupeerden Toeslagenaffaire

Op 12 oktober 2020 heeft de belastingdienst een lijst gepresenteerd van het aantal 
gedupeerden dat zich heeft gemeld per gemeente. 1 Ook de gemeente Hilversum wordt 
genoemd met maar liefst 111 gedupeerde huishoudens. 
Tot op heden hebben wij nog niet van het college mogen vernemen dat zij met deze 
informatie iets doen of gedaan hebben. Nu klip en klaar is hoeveel mensen het in Hilversum 
betreft. Heeft de fractie van de SP een aantal vragen. 

1. Was de lijst met het aantal gedupeerden per gemeente al bekend bij het college?

2. Is het college geschrokken van het aantal gedupeerde huishoudens in Hilversum?

3. Wat zijn de laatste cijfers van het aantal gedupeerden die bij de gemeente Hilversum 
bekend zijn?

4. Mocht hier een discrepantie zitten tussen de lijst en het aantal bij de gemeente 
bekende gezinnen, hoe komt dit dan volgens het college? 

5. Wat gaat de gemeente doen met deze informatie verstrekt door de belastingdienst? 
Of wellicht als deze informatie al bekend was, wat heeft de gemeente hier dan mee 
gedaan? Heeft de gemeente actief contact gezocht met deze ouders?

6. Kan de het college uitleggen hoe de communicatie de afgelopen tijd betreffende dit 
onderwerp is gegaan met de belastingdienst?

7. Heeft het college al contact met de minister van financiën gehad over deze zaak? Zo 
ja wat is afgesproken? Zo nee, waarom nog niet?

8. Verschillende gedupeerde ouders zijn in sociale, emotionele en/of financiële 
problemen gekomen. Is het college het met de SP eens dat het een taak van de 
gemeente is om deze ouders met raad en daad bij te staan waar mogelijk? 

Zo nee, waarom niet?
Zo ja, hoe gaat het college hierin voorzien?
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Regio

9. In dit geval betreft het niet alleen Hilversumse gezinnen maar ook gezinnen uit de 
regio. Is het college bereid om deze zaak actief te bespreken in de regio zodat alle 
gezinnen in onze regio kunnen rekenen op in raad en daad steun van hun gemeente.

Kerstuitkering
Het Rijk heeft besloten gedupeerde ouders van de toeslagenaffaire dit jaar nog een uitkering 
van 750 euro over te geven.

10. Hoe ziet het college de rol van de gemeente in het uitkeren van dit geld aan 
gedupeerde ouders?

11. Gaat het college ervoor zorgen dat de door de belastingdienst uit te keren uitkering 
op geen enkele wijze zal leiden tot verrekening van die uitkering met bijvoorbeeld  
gemeentelijke uitkeringen? 

a. Zo ja op welke wijze gaat het college dit realiseren?
b. Zo nee, waarom gaat het college hier niets mee doen?

Bijgesloten treft u

1. De lijst (in de voetnoot op pagina 1) gedupeerde ouders per gemeente zoals verstrekt 
door de belastingdienst

2. Twee concept moties die wij als SP voornemens zijn om 9 december 2020 in te 
dienen. Het staat het college natuurlijk vrij om al vooruitlopend op de 
gemeenteraadsvergadering actie te ondernemen in deze zaak. Ook voor overleg over 
de moties staan wij open.

Met vriendelijke groet,

Fractie SP
Bianca Verweij



Wat is er aan de hand bij de fraudeaanpak van toeslagen?

In de fraudeaanpak van kinderopvangtoeslag is veel niet goed gegaan. De Belastingdienst Toeslagen 
had daarbij de gevolgen voor en impact op de ouders uit het oog verloren. De kinderopvangtoeslag 
van een groot aantal ouders is onterecht stopgezet. Bezwaarprocedures en 
(hoger)beroepsprocedures hadden zeer lange doorlooptijden. Gezinnen hebben onnodig lang in 
onzekerheid gezeten, zijn financieel benadeeld en aangetast in hun rechtsgevoel omdat zij zijn 
bestempeld als fraudeur. De premier en de minister en staatssecretaris van Financiën hebben daar 
hun excuses voor aangeboden.

Wat zijn CAF-zaken?
In 2013 is er een grote maatschappelijke en politieke druk op de bestrijding van fraude en oneigenlijk 
gebruik van belastingen en toeslagen. In dat licht start de Belastingdienst met een Combiteam 
Aanpak Facilitators (CAF). Het team onderzoekt vermoedens van georganiseerde fraude bij 
belastingontduiking en toeslagen.

Na onderzoek draagt het team veel toeslagzaken over aan Belastingdienst Toeslagen. De 
Belastingdienst Toeslagen handelt daarna de individuele zaken af. In totaal zijn er ongeveer 170 CAF-
zaken die over toeslagen gaan. De CAF 11-zaak is het meest besproken, maar de problematiek speelt 
breder. Als eerste is de CAF 11-zaak onderzocht. De betrokken ouders hebben eind december 2019 
een eerste compensatie gehad. 

Nu zijn alle andere zaken onderzocht door de Audit dienst Rijk (ADR). En van advies voorzien door de 
Commissie uitvoering toeslagen. Het kabinet heeft het advies van de Commissie uitvoering toeslagen 
overgenomen. Dat advies is om de bestaande compensatieregeling uit te breiden voor mensen die 
hetzelfde is overkomen.


